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Osa B Kirjallisuuden kiytto sallittu, ratkaistujen laskutehtiivikokoelmien kiytto kui-
tenkin kielletty!
Tehtivi 4. (5 p.)

Kuvan keinuvivun tyntétangon pallopiin halkaisija on 10 mm ja keinuvivun !
istukan halkaisija on 10,1 mm. Tyontdtangon materiaali on teréstd ja kupin ma-
teriaali on pronssia, jonka kimmokerroin on £ = 1,1-10!! N/m2 ja Poissonin va-
kio v = 0,3. Laske suurin tangon tyéntévoima, kun pronssille sallittu Hertzin
paineen arvo on 200 N/mm2. Laske myos kosketusalueen side ja lihenem.

Kuva 1.
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Tehtévi 5. (5 p.)

Laske kuvan 2 mukaisen urakuulalaakerin (D = 90 mm, d = 50 mm) voitelukalvon paksuus sekd ominaispaksuus A kuor-
mitetuimman kuulan ja sisékehin kosketuskohdassa EHD-teorian mukaan (ei laakerivalmistajien tai Mobilin mukaan).
Radiaalivoima = 3000 N ja sisdrenkaan pySrimisnopeus » = 1500 r/min (ulkorengas ei pyri). Materiaalina on teris,
jonka kimmokerroin £ =2,07-10'" N/m2 ja v =0,3. Voiteluaineena on mineraalisljy ISO VG 68, jonka paine-
eksponentti kdyntilimpdétilassa 65 °C on o = 1,86-10-8 m2/N. Voiteluaineen tiheys p= 900 kg/m3. Vierintiradan seki
kuulan pinnankarheudet ovat Ra = 0,1 um.

Eniten kuormitetun kuulan kuorma voidaan laskea yhtélostd
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misséd @ on sisdrenkaan kulmanopeus. L
Laakerin mitat:
- sisékehén uran halkaisija d; = 57,291 mm D d N d
- ulkokehin uran halkaisija d, = 82,709 mm el = | do
- kuulien halkaisija d,=12,7mm
- kuulien lukuméérad z=10
- sisduran poikkileikkauksen side ;= 6,6 mm f
- ulkouran poikkileikkauksen side r,=6,6 mm —ﬁ(
- vilys Py=0 7
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Kuva 2. Urakuulalaakeri.



